



2020东京奥运会·平安，奥运！



张常鸿(左)赛后与教练杜丽拥抱庆祝

中国健儿喜开“五金店”

首位,张常鸿为射击队画上了一个圆满句号。

刘洋、尤浩当日包揽男子吊环冠、亚军。自从2013年世界杯一起为国家队出赛,刘洋和尤浩已经并肩作战整整8年了。他们不仅仅是队友,也是同居一屋的室友。中国体操队在东京一直没有收获金牌,压力之大可想而知。赛前一天,两人本来想早点入睡,可他们在床上辗转反侧,虽然没有说话,但都知道对方也没有睡着,直到凌晨他们才入睡。颁奖仪式上,是尤浩拿起金牌为刘洋戴上的。这是在颁奖典礼候场时,尤浩想到的点子,他想“趁机”先摸一下金牌。

“雯”如泰山

8月2日,与射击队一同收官的还有中国举重队。汪周雨和李雯雯在女子87公斤级和87公斤以上级顺利揽金。至此,中国举重队在参赛的8个项目中斩获7金1银,中国力士们的优势依然明显。

女子举重87公斤以上级别一直被视为女举“王冠上的明珠”,李雯雯捍卫中国荣誉的背后,有一支由雅典奥运会奖牌获得者组成的教练团队的帮助。

李雯雯的主带教练吴美锦是2004年雅典奥运会男举56公斤级银牌得主,他当年差点将土耳其“神童”穆特鲁挑落马下。而李雯雯所在的训练组组长则是现任女队主教练张国政,是雅典奥运会男子69公斤级的冠军得主。

前几天,举重队接二连三夺金。吴美锦担心,李雯雯看到队友拿金牌就开始想入非非。“我告诉她,金牌没有放到口袋里,就不是你的。”他还悄悄透露了自己的另外一个担心——忧心万一疫情加重,奥运会中断,李雯雯的比赛被取消。“时间越长,越是煎熬,但我们教练还要装作若无其事的样子。”吴美锦说。

比赛中,李雯雯“孤独”得像在训练——没有任何一位选手能对她构成哪怕

一点点威胁,当她出场时,其他人都已经结束了比赛。赛前备受瞩目的新西兰43岁变性选手哈伯德也在当日出场,但她3次抓举全部失败,提前结束了奥运之旅。162公斤、173公斤、180公斤,又是稳稳的三举。李雯雯以320公斤的总成绩拿下这个级别的金牌,为中国举重队完美收官。

比赛结束后,李雯雯戴上眼镜,刚才那个在台上怒吼的姑娘瞬间变得文静可爱了起来,她还现场熬起了“鸡汤”:“每个胖女孩都有自己的梦想,不要放弃自己。”

中国速度

自行车赛场再现中国速度。里约奥运冠军钟天使携新搭档鲍珊菊,夺得场地自行车女子团体竞速赛冠军,成功卫冕。两人也在决赛前的第一轮比赛中以31秒804打破世界纪录。

冲下赛道,摘下“凤凰”头盔,钟天使和鲍珊菊接过工作人员手中的国旗,高高扬起,随后身披国旗骑行一圈,庆祝胜利!

5年前的里约奥运会上,钟天使与宫金杰搭档,夺得该项目冠军,实现中国自行车奥运金牌“零的突破”。2日的决赛中,钟天使与鲍珊菊以31秒895的成绩击败骑出31秒980的德国队,延续了中国自行车队在该项目上的辉煌。

钟天使说:“每一轮都挺难的,我们很久没有参加国际比赛了。对于对手状态并不是很了解。能夺冠,真是不容易。”

第一次参加奥运会就拿到金牌,鲍珊菊说:“我感觉自己现在还像是在做梦。其实我们俩非常有默契,我之前也一直是骑二道,知道比赛中该怎么做。能拿到金牌,真的特别开心!”

日开“五金店”说明了中国奥运代表团强大的实力。老将坚挺、新秀抢眼,金牌教练带出金牌之师……5金的背后有中国体育的从容自信,更蕴含了一代代中国体育人的优秀传承。

(据《新民晚报》)



刘洋男子吊环夺冠



汪周雨揽获女子举重87公斤级金牌



李雯雯在女子举重87公斤以上级“孤独求败”

从16时30分到16时45分,举重、体操、射击赛场接连奏响《义勇军进行曲》;17时13分,场地自行车赛场捷报传;20时45分,举重女将李雯雯用一枚金牌,为这股夺金旋风画下圆满句点。15分钟内夺3金,一小时内4次登顶,一天内5次升国旗奏国歌……8月2日,中国代表团在东京奥运会掀起夺金狂潮,一天斩获5金并打破两项世界纪录。有人戏称,45分钟,一节课的时间,中国代表团就拿下了4金,“连夺冠海报都来不及做了”。截至当晚,中国代表团本届奥运会金牌总数已达29枚,超越里约奥运会的26枚。

完美收官

8月2日是奥运会射击项目收官日,张常鸿在男子50米步枪三姿决赛中夺金,并以466.0环打破世界纪录。2000年出生的张常鸿最初是练竞走。2014年,张常鸿转战射击。备战东京奥运会周期内,张常鸿开始师从杜丽。在得到这位奥运冠军级教练的亲自指点后,张常鸿的进步更加明显,也为他一举揽获这枚奥运金牌奠定了坚实的基础。本届奥运会上,中国射击队共夺得4金1银6铜,稳居奖牌榜和金牌榜



钟天使搭档鲍珊菊(右)再现中国速度